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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Hur går arbetet med bostad först? 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 mars 2020, väckte Jan Myléus 
- Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”Bostad först är ett arbete med att möjliggöra för människor att gå från 
hemlöshet till en egen bostad. Målet är att hyresgästen ska kunna bo kvar i sin 
lägenhet på samma villkor som alla andra hyresgäster. I Bostad först-
verksamheten behövs det tre olika grundläggande stödinsatser: Boendestöd, 
hälsorelaterade insatser och stöd för social integration där bostaden är 
startpunkten för all återhämtning och den sociala integrationen. 
 
Under slutet av 2019 var Gävle en av 32 andra kommuner som tillfördes 
statliga medel riktade till att bryta den socioekonomiska segregationen och 
minska klyftorna. Av dessa valde Gävle att styra en del av dessa medel till 
arbetet med Bostad först. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
- Vad har hittills gjorts med de medel som var avsatta för Bostad först? 
- Hur kommer arbetet med Bostad först utvecklas under 2020? 
- När kommer första Bostad först - lägenheterna i att erbjudas?” 
 
 
Lars Öberg (S), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Vad har hittills gjorts med de medel som var avsatta för Bostad 
först? 
I kommunplan för 2020 gavs Socialnämnden följande uppdrag:  
Socialnämnden ges i uppdrag att utvärdera och utveckla sitt arbete med 
personer i hemlöshet och/eller långvarigt missbruk. 
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Från de medel som avsattes för detta har ännu inga kostnader bokförts då de 
planerade studiebesöken fick genomföras digitalt p.g.a. Coronaepidemin. 
 
Hur kommer arbetet med Bostad först utvecklas under 2020?  
Ett nära samarbete mellan boendeenheten på Välfärd Gävle och Gavlegårdarna 
har initierats med målgruppen personer i hemlöshet och /eller långvarigt 
missbruk i fokus. Målgruppen har utökats då det uppdrag som gavs endast 
möjliggör deltagare med missbruk. Vi misstänker att det finns personer i Gävle 
vars enda chans att få en lägenhet är detta projekt, men de är till vår 
kännedom inte aktiva i ett missbruk utan har andra svårigheter som t. ex. 
psykisk ohälsa. Gemensamma studiebesök (i digital form p.g.a. pandemin) har 
gjorts i Örebro och Ljusdal för att studera hur de arbetar med den vedertagna 
modellen Bostad först. 
 
Under 2020 kommer arbetet med att ta fram en modell för Gävle kommun att 
intensifieras. Viktigt är att detta arbete inte gör att förutsättningarna förändras 
för andra som söker stöd hos socialtjänsten i form av t ex. tränings eller 
övergångslägenhet. Detta är något som arbetsgruppen behöver ta i beaktande.  
 
När kommer första Bostad först - lägenheterna i att erbjudas?  
Oklart i dagsläget, som ovan beskrivs behöver vi utveckla en modell för arbetet 
som passar i Gävle, arbete med projektbeskrivning pågår. Personal som skall 
arbeta med de boende behöver rekryteras, och detta bör helst göras 
tillsammans med Gavlegårdarna för att stärka samarbetet gällande 
målgruppen! 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
 
Lars Öberg (S) 
Ordförande  
Socialnämnden
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